



3月15日,阿富汗警察检查喀布尔的袭击现场。阿富汗警方说,首都喀布尔一辆汽车当天遭到炸弹袭击,造成至少15人受伤。

lv

2001年10月11日,美军在“9·11”恐怖袭击后发动阿富汗战争仅4天,时任美国总统小布什在白宫发表演讲回应反战声浪,称“这是一场不一样的战争”,并发誓无论耗时多久胜利终将属于美国。

美军要一走了之 阿富汗“烂摊子”怎么办

拜登号称实现的目标 恐怕与阿富汗的和平无关

拜登选在白宫条约厅发表撤军讲话,当然有自己的盘算——时任总统小布什正是在这里宣布对阿富汗“动手”。阿富汗战争使美国继越南战争后再次长期深陷战争泥潭。继任者奥巴马、特朗普所谓结束阿富汗战争的承诺都未能兑现,而拜登此番要摘取撤军的“军功章”。

美国政府只管挖坑不管填的做法在美国国内引起不少争议。

美国智库布鲁金斯学会高级研究员迈克尔·奥汉隆对新华社记者说,拜登的撤军计划是一个巨大错误,可能会导致阿富汗内战、种族清洗、国家分裂,阿富汗还面临沦为恐怖分子避难所

风险。曾在小布什政府担任国家情报委员会副主席的戴维·戈登对记者说,美国已身陷阿富汗战争20年,公众对这场战争不支持,而美国撤军的残忍之处正在于此——美军去留主要取决于美国国内政治,但恶果却需要阿富汗人来承担。

美国国会议员奥马尔在社交媒体上批评说:“阿富汗从来不是可以任由美国赢取或输掉的战利品。这些把战争说得跟一场游戏似的人们,到底是怎么了?那些敲打战鼓的人任意盗取他人的生命和未来,却不用承担任何后果。”

阿富汗饱尝战乱之苦 更担忧今后的“烂摊子”

拜登当天在白宫讲话中特意提及,有近2500名美军士兵在阿富汗战争中身亡,超过两万名美军士兵受伤。在结束讲话后,拜登专程前往弗吉尼亚州阿灵顿国家公墓吊唁在战争中阵亡的美军。

拜登却没有提及的是,美国出兵阿富汗在打击“基地”组织和塔利班的的同时,也造成大量平民伤亡。有数据显示,自2001年10月以来,阿富汗已有3万多名平民被美军打死、炸死或因美军带来的战乱而死亡,受伤人数超过6万,约1100万人沦为难民。

美方如今号称实现了战争目标,但对阿富汗来说,战争和恐怖主义阴霾远未散去,冲突、袭击、暴力事件看不到头。分析人士指出,阿富汗政府和塔利班的和谈基本处于停滞状态,短时间内难以达成实质性协议。美军及其盟国部队在这种情况下撤出阿富汗,阿富汗舆论普遍对国家未来和平形势表示担

忧。阿富汗媒体指出,美国没有真正帮助阿富汗建立强有力的政府以解决恐怖主义和毒品走私等问题。在此情况下,美国甩包袱走人的行为牺牲的是阿富汗人民的利益。

兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪对新华社记者分析说,美国撤军恐将进一步加剧阿富汗政局混乱,同时恶化阿富汗安全形势,阿富汗国内冲突很可能加剧,甚至面临内战风险。

尽管拜登号称已实现所谓反恐目标,但据阿富汗媒体报道,“基地”组织如今在阿富汗18个省份有恐怖活动。阿富汗舆论和分析人士普遍认为塔利班不会切断与“基地”组织等恐怖组织的联系,这些恐怖组织在美军撤离后恐将趁机发展,给阿富汗以及国际安全造成严重威胁。

本版稿件文图均据新华社



4月14日,美国总统拜登在华盛顿白宫发表讲话时摘掉口罩。

美国总统拜登14日宣布,驻阿富汗美军将于今年9月11日前撤出,以结束美国历史上最长的战争。



这是3月30日在阿富汗贾拉拉巴德拍摄的带有血迹的小儿麻痹症疫苗箱。

3名负责接种小儿麻痹症疫苗的女性医务工作者当日在阿富汗楠格哈尔省省会贾拉拉巴德遭不明武装分子枪击身亡。

时隔20年,美国总统拜登4月14日在白宫发表讲话,宣布美军和北约盟友军队将于“9·11”袭击二十周年纪念日前全部撤出。按他的说法,美国在阿富汗战争中已完成反恐目标,“是时候结束这场美国最长的战争,是时候让美军回家了”。

然而,这场曾被称为“永远打不完的战争”背后,不仅是再也回不了家的2500名美军士兵,更有阿富汗民众在20年战争、冲突、袭击中付出的早已算不清的惨痛代价。美国要结束“最长的战争”了,阿富汗的和平又在哪里呢?